POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

FIGURY PŁASKIE – KLASA VII 
1. Jeśli długość każdego boku kwadratu zwiększymy o 10 cm, to jego pole powiększy się o 600 cm2. O ile zmniejszy się pole tego kwadratu, gdy wszystkie jego boki skrócimy o 1 cm ?
2. W równoległoboku o podstawie a = 6 i wysokości h = 4 połączono odcinkami środki kolejnych boków. Oblicz pole figury ograniczonej tymi odcinkami.
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3. Dłuższy bok prostokąta o bokach 12 i 4 podzielono na 5 równych części. Oblicz pole zacieniowanej figury.
4. W trapezie prostokątnym wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta rozwartego podzieliła trapez na trójkąt prostokątny równoramienny i kwadrat. Oblicz pole trapezu jeśli jego wysokość wynosi  4 cm.
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5. Oblicz pole zacieniowanej figury.
6. O ile należy zmniejszyć wysokość równoległoboku o podstawie długości 6 cm 
i polu 72 cm2,  aby jego pole zmniejszyło się o 12 cm2?
7. Podstawy trójkąta i równoległoboku mają tę samą długość. Wysokość trójkąta jest równa 10 cm. Jaką długość ma wysokość równoległoboku, jeśli pola obu figur są równe?
8. Pole trapezu jest równe 40 cm2. Jego wysokość ma 8 cm. Jaką długość ma suma podstaw tego trapezu?
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9. Z trójkąta równoramiennego, w którym kąt przy podstawie ma 45o, a wysokość  ma  4 cm odcięto pasek o szerokości  1 cm (Patrz rys). Oblicz pole odciętego paska.

10.  Ramiona trapezu prostokątnego mają długości 4 cm i 5 cm, a pole trapezu jest równe 46 cm2. Oblicz obwód tego trapezu.
11. Obwód czworokąta wypukłego [image: image24.png]L5/



 jest równy 50 cm. Obwód trójkąta [image: image2.png].



 jest równy 46 cm, a obwód trójkąta [image: image3.png]


 jest równy 36 cm. 
Oblicz długość przekątnej [image: image4.png]


. 
12. Punkt [image: image5.png]


 jest środkiem boku [image: image6.png]


 równoległoboku [image: image7.png]


. Pole trójkąta [image: image8.png]


jest równe 2. Oblicz pole równoległoboku. 
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13. Prostokąt o obwodzie 48 cm rozcięto na dwa jednakowe prostokąty, każdy 
o obwodzie 39 cm. Jakie wymiary miał prostokąt przed rozcięciem? 

14. [image: image23.png]


Półprosta [image: image10.png]


 jest dwusieczną kąta [image: image11.png]
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 jest dwusieczną kąta [image: image13.png]
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. Oblicz miarę kąta [image: image17.png]


. Zapisz obliczenia. 

15.  W pewnym czasie wskazówka minutowa zakreśliła kąt 288°. 
a) jaki kąt zakreśliła w tym czasie wskazówka godzinowa?

b) którą godzinę wskazywał zegar przed zakreśleniem tego kąta, jeżeli po zakreśleniu wskazywał godzinę 18:00 ?
16.  Wysokości trójkąta prostokątnego mają długości: 60 cm, 65 cm, 156 cm. Oblicz pole tego trójkąta.
17. Uzasadnij, że oba kąty przy podstawie [image: image18.png]
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 są równe. 
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18.  Punkty A, B, C, D są kolejnymi wierzchołkami wielokąta foremnego, którego kąt wewnętrzny ma miarę β. Jaką miarę ma kąt ostry między przekątnymi AC i BD ?  
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